

全军第三届实验动物管理工作会议在南京军区总医院举行

## 88医院中心实验室获表彰

近日,由总后卫生部主办、南京军区南京总医院承办的全军第三届实验动物管理工作会议暨全军实验动物屏障设施运行管理培训班在南京军区南京总医院举行,我院中心实验室在会上受到表彰奖励,并且在全军实验动物许可证换证检查中,也取得了优秀成绩。

在这次会议中,我院与军事医学科学院实验动物中心及国家药物安全评价研究中心、第三军医大学、总装航天员科研训练中心等成为仅被表彰的6家单位,全军实验动物管理办公室孙岩松主任充分肯定了我院中心实验室在实验动物工作中取得的成绩,并对今后的工作提出了殷切希望。此外,在参加此次全军实验动物许可证换证检查的81家

单位中,我院也是出类拔萃,成为获得优秀的19家单位之一。

不积跬步,无以至千里,不积细流,无以成江海。我院中心实验室成立于上世纪五十年代初,是全军最早成立的动物实验室之一,经过六十年来的积累发展,取得了显赫成绩。“十五”以来,中心实验室已完成《管制剂在感染性休克中的诊断和治疗研究》等全军课题3项,《放疗后牵张成骨下齿槽神经适应性变化的实验研究》等军区课题及研究生课题30余项,《非控制性失血性休克的模型建立及液体复苏的实验研究》等山东省及泰安市课题5项,部分项目达到国内领先及先进水平。同时,积极协助外单位完成科研课题、研究生课题等40

余项,发表学术论文50余篇,获军队及地方科研成果奖10余项。

目前,中心实验室在《中国矫形外科杂志》、《第四军医大学学报》、《解放军医院管理杂志》等国家级核心期刊上,以第一作者发表论文116篇,参与发表21篇。多功能动物实验器械箱等研究开发共取得实用新型专利7项,人脐血多潜能干细胞PSC3445等研究申请发明专利3项。截至2010年,获国家发明三等奖2项、军队科技进步二等奖6项、军队医疗成果二等奖1项、上海市卫生系统科技进步一等奖1项、山东省医药局科技进步一和二等奖各1项、军队科技进步三等奖10余项、泰安市科技进步三等奖1项。

(陈雷 孟密)

### 感谢您,传递生命的温度

——第88医院解放军泰安血站走访答谢退伍老兵

树立社会新风尚发挥了巨大作用。

真情不断线,血脉永相连。据任红主任介绍,他们经常组织回访体系部队官兵,向这些无名英雄提供力所能及的健康服务,同时让人们记住他们的爱心,让温暖永远流传下去。在老兵退伍之际,血站医护人员再一次来到部队看望老兵,为他们送来健康大礼包,并现场解答老兵们关注的健康问题。

多年来,我区官兵积极支持无偿献血工作,无论是在抗击非典、抗震救灾等各项大型任务面前,还是在应急处突挽救病人生命时,只要有紧急情况,他们总会一个个挽起手臂,用滚烫的热血传递着生命关爱。据统计,仅今年年初以来,解放军泰安血站接受官兵无偿献血就达5000余人,献血18万毫升,占全部用血量的73%,为传递爱心,

(吴丽 陈雷 孟密)

### 消防演练进医院

15日下午3点半左右,泰安市公安消防支队特勤中队联合泰山医学院附属医院,开展消防演练活动。假定15楼楼层失火,医院紧急疏散周边人群,消防队员从一楼向上铺设水带,云梯车配合从外围高空喷水。图为紧急疏散被困人群。

本报记者 张伟 摄



## 烧土暖气须防一氧化碳中毒 吃火锅导致一氧化碳中毒事故大幅减少

本报泰安12月15日讯(记者 路伟)入冬以来,各地出现不少一氧化碳中毒事件。记者从泰城几家医院了解到,和往年相比,今年一氧化碳中毒事故有所下降。

“今年冬天还不算太冷,家里一般到晚上才点炉子。”青云庵小区居民李女士说。记者了解到,不少没有集中供暖的家庭一般采取烧土暖气的方式取暖,无形中增加了一氧化碳中毒的危险。

医生介绍,和往年相比,今年医院收治的一氧化碳中毒的人下降不少。“除了烧土暖气外,烧蜂窝煤造成的一氧化碳中毒也比较常见。”泰山医学院附属医院急诊科主任史继学说。

“冬天家里不开窗户,一氧化碳中毒更容易发生。特别是独自居住的孤寡老人,来不及采取自救措施就晕倒了,后果不堪设想。”史继学说,现在不少年轻人出门开车,为了保持车内温度,往往会打开空调。“长时间坐在车里,车里的空调也会产生一氧化碳,长期

驾驶可以打开一点缝隙,让空气流通起来。”

史继学说,与往年相比,今年因为烧木炭吃火锅而一氧化碳中毒的事件基本上没有了,但是还有一些年轻市民,烧木炭取暖。“有时候木炭燃烧不充分,产生一氧化碳,家里不开窗,一氧化碳又排不出去,后果可想而知。”

一氧化碳中毒后,初期症状是头疼、眩晕、呕吐、心悸等症状。稍微严重点会出现多汗、烦躁、步态不稳、嗜睡甚至昏迷。重度一氧化碳中毒表现为迅速昏迷,持续数小时至数天。

一氧化碳中毒后,初期症状是头疼、眩晕、呕吐、心悸等症状。稍微严重点会出现多汗、烦躁、步态不稳、嗜睡甚至昏迷。重度一氧化碳中毒表现为迅速昏迷,持续数小时至数天。

从往年情况来看,一氧化碳中毒的群体主要是老年人,“不跟父母在一起居住的年轻人要经常与老人保持联系。”史继学说,一氧化碳之所以会中毒,是因为它与血红蛋白有极强的吸附力,从而造成人体缺氧。

一氧化碳中毒后,要尽快

### 冬季谨防一氧化碳中毒

#### ●一氧化碳中毒的症状

●轻度 头痛、眩晕、耳鸣、恶心、呕吐、心悸、无力等

●中度 面色潮红、口唇樱桃红色、脉快、多汗、烦躁、步态不稳、嗜睡甚至昏迷

●重度 迅速昏迷,持续数小时至数天

●深度 并发肺炎、肺水肿、心肌损害、中毒性神经精神障碍

#### ●一氧化碳中毒的应急措施

●立即平放卧床,脱离中毒现场,开窗换气,轻症患者即可恢复。

●重度患者必须立即送医院进行氧气和综合治疗,对呼吸及心跳停止者,则应立即试用人工呼吸及胸外心脏按摩,尽力抢救

#### ●如何预防一氧化碳中毒

●主要在于保持房间空气流通



去,轻微的一氧化碳中毒者可以自行恢复。如果中毒较深,必须及时呼叫120求助,到医

院进行氧气和综合治疗,如果中毒者呼吸心跳停止,则应立即人工呼吸,尽力抢救。

### 消毒餐具抽检 合格率98.1%

本报泰安12月15日讯(记者 路伟)9日,省食品药品监督管理局、省卫生厅、省工商局联合检查组对泰山区餐饮具集中消毒治理整顿工作进行了验收。对辖区内50家餐饮单位抽检2个品种105件集中消毒式餐具及63件自行消毒餐具,其中集中消毒餐具103件合格,2件不合格,合格率为98.1%。

按照省《关于印发餐饮具集中消毒单位治理整顿工作方案的通知》,检查组抽查餐饮单位现场,查看了索证索票记录、进货查验等情况。

活动开展以来,泰山区食品药品监督管理分局重点检查餐饮使用单位是否索取并留存供货单位的营业执照及消毒合格证明,营业执照及消毒合格证明复印件是否加盖公章或签字确认,是否在有效期内;二是重点检查是否与供货单位签订了供货协议,或留存了每次供货发票(清单);三是重点检查消毒餐饮具包装是否完整,标签是否齐全,感官性状是否良好。

泰山区食品药品监督管理分局组织开展了餐饮单位使用集中消毒餐饮具抽检,对辖区内50家餐饮单位抽检2个品种105件集中消毒式餐具及63件自行消毒餐具,其中集中消毒餐具103件合格,2件不合格,合格率为98.1%,对使用不合格集中消毒餐饮具的单位进行了处置。

### 雾霾天戴隐形眼镜 易患结膜炎

连续的雾霾天让不少行人戴上了口罩。在保护“口”的同时,是否忽视了眼睛?

大家都知道在雾霾天气需要戴口罩来缓解其对呼吸系统造成的伤害,殊不知眼睛的黏膜系统对粉尘及化学物质等也极为敏感。专家说,霾的主要成份是空气中的灰尘、硫酸、硝酸等物理物质、化学颗粒,这些物质极易对眼睛黏膜系统造成刺激因而导致非感染性结膜炎(化学刺激性结膜炎)。

专家提醒,在局部性雾霾环境下,要尽量脱离。雾霾天气可使用人工泪液,增加结膜光滑并稀释附着其上的刺激性物质。雾霾天气外出归来后,要及时清洗身体皮肤,用清洁的流动水冲洗眼睛,减少细菌附着的时间,保护眼睛健康;雾霾天气出现眼部不适时,切不可自行随意购买眼药水滴眼,应及时到正规医院就医。

据南方都市报